### 口试练习

### 【适合年级】华文(高年级)

### 【新闻】我国将在明年首次举办世界残疾人游泳锦标赛

师生讨论(共3题)

问题 1: 看到这则新闻, 你有什么感受? 为什么? (引申题)

### 参考 答案

我感到非常骄傲和自豪。第一,因为我国将首次举办世界残疾人游泳锦标赛,成为亚洲国家中第一个主办这一体育赛事的国家。这显示了我们国家的实力和对残疾体育的支持。作为新加坡人,看到我们国家在这方面取得的进展,感到无比自豪。

第二,我觉得这场锦标赛的举办,不仅仅是一场体育赛事,更是表现了我们有决心要建立包容性社会。在独立 60 周年的时候,选择主办这样的残疾人游泳锦标赛,显示了我国努力创建一个更加包容、平等的社会。这种关注和支持残疾人体育的态度,让我觉得我们的国家是一个注重平等和人人互相尊重的地方。

### 答题 指引

\*能够根据新闻的内容,分享自己的体验,并有条理地说明原因即可。

\*能用适当的语速,语调,语气表达。

#### 问题 2: 你认为政府应该如何鼓励民众对残疾人更具有包容心? (创意题)

## 参考答案

第一,政府可以通过在学校和社区进行多样化的了解残疾人教育宣传活动,增加学生和公众对残疾人的了解。因为这有助于打破社会中的偏见和误解,促使更多人关注残疾人的能力和贡献。如组织座谈会、演讲和互动活动,邀请残疾人运动员或专业人士分享他们的成功经验,通过生动的亲身经历和成功案例,激发学生们对残疾人生活的兴趣,树立积极的认知。

第二,政府可加大力度改善公共设施和交通,使它们更适应残疾人需求。这不仅使残疾人更容易融入社区,也向整个社会传递了对平等权利的重视。在学校、购物区等公共场所,通过增设无障碍设施,如斜坡、残疾人停车位等,这样可以更方便残疾人士。

第三,政府可以制定激励政策,鼓励企业雇佣残疾人,并为提供无障碍服务的机构提供 奖励。这将在职场和服务业中,建立更加平等和包容的氛围,为残疾人提供更多就业机 会。比如,推出税收减免措施,奖励雇佣残疾人的企业,同时为提供无障碍服务的机构 颁发奖项,激发社会参与和支持。

### 答题

\*能有针对性地提出切实可行的建议。

### 指引

\*能够有条理地进行说明。

问题 3: 有人认为"残障人士是社会的拖累。"你同意吗? 为什么? (评价题)

# 参考答案

我不同意残障人士是社会的拖累这种看法。

第一,每个人都是独一无二的个体,拥有自己的长处和特长。残障人士虽然在某些方面可能面临挑战,但同样具备许多优点和才华。例如,许多残障人士展现出强大的毅力和创造力,通过努力克服困难,为社会做出了重要的贡献。有些人在创意、艺术、科技等领域表现出色,展示了他们与众不同的才能。

第二,我们作为社会的一部分,有责任互相支持和关心。社会应该为所有成员提供平等的机会,包括残障人士。为他们提供适当的支持和资源,帮助他们融入社会,参与各个领域的活动。就像我们在学校里相互帮助学习新知识一样,我们也应该支持残障人士充分发挥他们的潜力。通过创造友善的环境和培养友爱的态度,我们可以共同打造一个更温暖、更包容的社会。

总的来说,不应该将残障人士视为拖累,而是应该看到他们的独特之处,并通过理解、 支持和友爱来促进社会的共融。这样的态度不仅有助于残障人士更好地融入社会,也使 整个社会更加美好和充满活力。

### 答题 指引

- \*能针对题目的观点,从两到三个角度发表自己的看法。
- \*能够有条理地针对自己的看法进行论证。